
Protokół Nr IX/07

Z IX sesji III kadencji Rady Powiatu Zduńskowolskiego odbytej w dniu 29 czerwca 2007 r.

w  sali  konferencyjnej  Urzędu  Miasta  Zduńska  Wola  ul.  Złotnickiego

12 w godz.: 10:00 -12.00.

Ustawowa liczba Radnych     - 19

Stan faktyczny Radnych         - 19

Obecnych na sesji Radnych    - 17

Obecni na sesji radni:

1. Maria Adamiak

2. Elżbieta Andruszkiewicz

3. Tomasz Filipowski 

4. Marian Fijołek

5. Janusz Kochelski

6. Marcin Łabędzki

7. Paweł Mataśka

8. Janusz Parada

9. Janusz Pawęta

10. Ilona Rychlik

11. Wojciech Rychlik

12.  Józef Śnieg

13. Grzegorz Śpikowski

14. Adam Synowiec

15. Piotr Warchlewski

16. Jolanta Witkowska

17. Jan Zaborowski

Punkt  1

Otwarcie posiedzenia

Otwarcia  IX  sesji  III  kadencji  Rady  Powiatu  Zduńskowolskiego  dokonał  Przewodniczący 

Rady Powiatu Pan Janusz Kochelski witając Radnych i przybyłych gości.

Punkt 2 

Przyjęcie proponowanego porządku obrad:

Proponowany porządek obrad:



1. Otwarcie IX sesji Rady Powiatu Zduńskowolskiego i stwierdzenie prawomocności   obrad.

2. Ustalenie porządku dziennego obrad.

3. Przyjęcie protokołu z VIII sesji III kadencji Rady Powiatu Zduńskowolskiego.

4. Informacja  Przewodniczącego  Rady  Powiatu  Zduńskowolskiego  i  Starosty 

Zduńskowolskiego  o działaniach podejmowanych od ostatniej sesji.

5. Powołanie Komisji Uchwał.

6. Interpelacje i zapytania Radnych.  

7. Wnioski i oświadczenia Radnych.

8. Podjęcie  uchwały  Rady  Powiatu  w  sprawie  wyboru  przedstawiciela  Rady  Powiatu 

Zduńskowolskiego  na  kandydata  do  Powiatowej  Społecznej  Rady  do  Spraw  Osób 

Niepełnosprawnych przy Staroście Zduńskowolskim.       

9. Podjęcie uchwały Rady Powiatu w sprawie przyjęcia informacji dotyczącej sprawozdania 

na  temat  zrealizowanych  kosztów i  przychodów Samodzielnego Publicznego Zespołu 

Opieki Zdrowotnej za okres od 01 stycznia 2007 r. do 31 marca 2007 r.    

10. Podjęcie  uchwały  Rady Powiatu  w sprawie  zatwierdzenia  sprawozdania  finansowego 

Samodzielnego Publicznego Zespołu Opieki Zdrowotnej w Zduńskiej Woli za rok 2006. 

11. Podjęcie  uchwały  Rady  Powiatu  w  sprawie  przyjęcia  sprawozdania  z  działalności 

Samodzielnego Publicznego Zespołu Opieki Zdrowotnej w Zduńskiej Woli za rok 2006. 

12. Podjęcie  uchwały  Rady  Powiatu  w  sprawie  określenia  zadań  i  wysokości  środków 

finansowych  Państwowego  Funduszu  Rehabilitacji  Osób  Niepełnosprawnych, 

przeznaczonych na realizację tych zadań przez Powiat Zduńskowolski w 2007 roku.  

13. Podjęcie  uchwały  Rady  Powiatu  w  sprawie  założenia  i  prowadzenia  Przedszkola 

Specjalnego w Zduńskiej Woli.   

14. Podjęcie uchwały Rady Powiatu w sprawie zmian w Uchwale Nr III/23/06 Rady Powiatu 

Zduńskowolskiego z dnia 29 grudnia 2006 r. w sprawie uchwalenia budżetu na rok 2007 - 

Dz. 921, 926, FK/RP-21/07.        

15. Podjęcie uchwały Rady Powiatu w sprawie zmian w budżecie powiatu na rok 2007 - Dz. 

852, 926, 854, FK/RP-22/07.    

16. Podjęcie uchwały Rady Powiatu w sprawie zmian w Uchwale Nr III/23/06 Rady Powiatu 

Zduńskowolskiego z dnia 29 grudnia 2006 r. w sprawie uchwalenia budżetu na rok 2007 - 

Dz. 801,852,854,700,750, FK/RP-23/07.   

17. Podjęcie uchwały Rady Powiatu w sprawie zmian w Uchwale Nr III/23/06 Rady Powiatu 

Zduńskowolskiego z dnia 29 grudnia 2006 r. w sprawie uchwalenia budżetu na rok 2007

 - Dz. 600, FK/RP-24/07.   

18. Podjęcie uchwały Rady Powiatu w sprawie zmian w budżecie powiatu na rok 2007 - 

Dz.853, FK/RP-25/07.  

19. Sprawy różne.

20. Zakończenie posiedzenia IX sesji III kadencji Rady Powiatu Zduńskowolskiego.



Rada Powiatu jednogłośnie (ogółem 17 głosów) przyjęła proponowany porządek obrad.

Punkt 3

Przyjęcie protokołu z VIII sesji III kadencji Rady Powiatu Zduńskowolskiego.

Rada Powiatu jednogłośnie (ogółem 17 głosów) przyjęła protokół z VIII sesji III kadencji Rady 

Powiatu Zduńskowolskiego.

Punkt 4

Informacja  Przewodniczącego  Rady  Powiatu  i  Starosty  Powiatu  Zduńskowolskiego 

o działaniach podejmowanych od ostatniej sesji.

Starosta  Pan  Wojciech  Rychlik  przedstawię  działania  Zarządu  Powiatu  w  okresie 

międzysesyjnym, a mianowicie:

Zarząd Powiatu po uzyskaniu pozytywnej opinii Kuratora Oświaty powierzył na okres pięciu 

lat szkolnych, tj. od 1 września 2007 r do 31 sierpnia 2012 r. stanowiska dyrektorów:

1/ Panu Pawłowi Dzwonikowi – stanowisko dyrektora II Liceum Ogólnokształcącego im. Jana 

Pawła II- nauczyciel mianowany z 23-letnim stażem pracy pedagogicznej,

2/ Panu Grzegorzowi Stasiakowi – stanowisko dyrektora Zespołu Szkół Ogólnokształcących 

dla Dorosłych w Zduńskiej Woli – nauczyciel mianowany z 21 – stażem pracy pedagogicznej.

3/  Pani  Agnieszce  Jaśkiewicz  –  stanowisko  dyrektora  Zespołu  Szkół  im.  Kazimierza 

Kałużewskiego i  Juliusza Sylii  w Zduńskiej  Woli  –  nauczyciel  dyplomowany z 21-  letnim 

stażem pracy pedagogicznej.

4/  Pani  Katarzynie  Piotrowskiej  –  stanowisko  dyrektora  Poradni  Psychologiczno-

Pedagogicznej w Zduńskiej Woli – nauczyciel dyplomowany, staż pracy pedagogicznej – 21 

lat.

 W dniu 29 maja  br.  odbyła  się  w Urzędzie  Miasta Zduńska Wola III  Powiatowa 

Konferencja Bezpieczeństwa pod nazwą „Bezpieczny Powiat Zduńskowolski”.  Konferencja 

była  poświęcona  Programowi  „Bezpieczny  Powiat”.  Uczestniczyli  w  niej:  Komendant 

Powiatowy  Policji,  Komendant  Powiatowy  Straży  Pożarnej,  Łódzki  Kurator  Oświaty, 

Prokurator  Okręgowy  w  Sieradzu,  Poseł  na  sejm RP,  Prezydent  Miasta  Zduńska  Wola. 

Celem  konferencji  było  przybliżenie  problematyki  mieszkańcom  powiatu,  głównie 

kierownictwu jednostek oświatowych z naszego terenu.

Brałem udział:

− w Konwencie Starostów w Bratoszewicach - powiat zgierski,

− w otwarciu Dni Szadku,



Zorganizowałem  spotkanie  z  Panią  Małgorzatą  Jezierską  Dyrektorem  Oddziału 

Wojewódzkiego Generalnej Dyrekcji Dróg Krajowych i Autostrad poświęconej przebudowie 

drogi krajowej Nr 14/12 na odcinku miasta Zduńska Wola, którego celem było zgłoszenie 

uwag do tej  przebudowy.  W spotkaniu  uczestniczyli  samorządowcy,  Wójtowie,  Prezydent 

Miasta Zduńska Wola. Pragnę poinformować, że Zarząd zgłosił wcześniej szereg uwag w tej 

sprawie, gdyż zmiany Generalnej Dyrekcji Dróg nie uwzględniały interesów lokalnych tj. 

szerokość jezdni, brak ekranów akustycznych.

W dniu 6 czerwca br. podpisałem porozumienie z Dyrektorem Uniwersytetu Łódzkiego prof. 

Wiesławem Pusiem na uruchomienie Oddziału Zamiejscowego Uniwersytetu Łódzkiego w I 

Liceum Ogólnokształcącym, na nowy rok akademicki 2007/2008  - 6 kierunków studiów.

W dniu 11 czerwca br. uczestniczyłem w blokadzie drogi krajowej Nr 14 w sprawie drogi S-8. 

Dziękuję  w  tym  miejscu  wszystkim  samorządowcom  i  mieszkańcom  za  udział  w  tej 

blokadzie. Był to wyraz naszej dezaprobaty do decyzji Generalnej Dyrekcji Dróg Krajowych i 

Autostrad w sprawie przebiegu trasy S-8 przez Bełchatów – Piotrków.

Uczestniczyłem w otwarciu Dni Zduńskiej Woli w Muzeum Miasta – w tym miejscu 

chciałbym podziękować Panu Dyrektorowi Muzeum za wsparcie inauguracji, szczególnie za 

udział dzieci i młodzieży.

Zgłosiłem naszą planowaną inwestycję drogową tj. ul. Karsznicką do programu jaki 

organizuje  Miasto Zduńska Wola.  Pozyskanie  środków z Unii  Europejskiej  na inwestycje 

drogowe jest bardzo trudne, natomiast programy zintegrowane mają większe szanse.

Zarząd Powiatu złożył  do Ministerstwa Edukacji  Narodowej  wniosek o pozyskaniu 

środków  z  rezerwy  oświatowej  na  przeszło  650  tysięcy  złotych  przy  udziale  środków 

własnych na niezbędne remonty w naszych szkołach. W związku z tym spotkałem sie z 

dyrektorem  Departamentu  Ekonomicznego  Ministerstwa  Edukacji  Narodowej,  gdzie 

zabiegałem o te środki. Z informacji jakie posiadam Powiat otrzyma środki z MEN na kwotę 

około 203 tyś. zł.

W związku z protestami w służbie zdrowia, w tym i w naszym szpitalu, spotkałem się 

z  komitetem  strajkowym  z  udziałem  dyrekcji  szpitala.  Byliśmy  zgodni,  że  rozwiązanie 

problemu służby  zdrowia  zależy  od  Rządu,  Sejmu i  Premiera,  gdyż postulaty  zgłoszone 

przez strajkujących, wymagają decyzji  państwowych. 

W  dniu  21  czerwca  br.  odbyła  się  Komisja  Bezpieczeństwa  poświęcona 

bezpieczeństwu podczas wypoczynku letniego, szczególnie dzieci i młodzieży.

Uczestniczyłem  wraz  z  Panem  Wicestarostą  i  Etatowym  Członkiem  Zarządu  i 

Naczelnikiem Wydziału Edukacji w zakończeniu roku szkolnego.

 W  dniu  22  czerwca  2007  r.  podczas  uroczystości  zakończenia  roku  szkolnego 

zostały  wręczone  uczniom  szkół  ponadgimnazjalnych  stypendia-  nagrody  pieniężne 

przyznawane za szczególne osiągnięcia. Listami gratulacyjnymi zostali wyróżnieni również 

opiekunowie – nauczyciele przygotowujący uczniów do udziału w olimpiadach i turniejach. 

Stypendium  przyznawane  jest  każdego  roku  zgodnie  z  regulaminem uchwalonym przez 



Radę Powiatu Zduńskowolskiego szczególnie uzdolnionym uczniom, którzy w danym roku 

szkolnym zostali laureatami lub finalistami olimpiad i turniejów.  W bieżącym roku szkolnym 

uhonorowanych  stypendium  zostało  36  uczniów  ze  szkół  prowadzonych  przez  powiat 

zduńskowolski:  3  uczniów  I  Liceum  Ogólnokształcącego  im.  Kazimierz  Wielkiego  w 

Zduńskiej Woli, 17 uczniów II  Liceum Ogólnokształcącego im. Jana Pawła II  w Zduńskiej 

Woli, 11 uczniów Zespołu Szkół Elektronicznych im. Stanisława Staszica w Zduńskiej Woli, 3 

uczniów Zespołu Szkół Zawodowych nr 1 im. Obrońców Westerplatte w Zduńskiej Woli, 2 

uczniów z Zespołu Szkół Rolnicze CKU w Wojsławicach. Kwota przyznanego stypendium 

wyniosła od 300 zł do 900 zł  w zależności od rodzaju i szczebla osiągnięcia. Ogółem suma 

przyznanych stypendiów za rok szkolny 2006/2007 to kwota 15 600 zł. 

 W  dniu  27  czerwca  br.  uczestniczyłem  wraz  z  grupą  Państwa  Radnych, 

mieszkańcami powiatu i samorządowcami z gmin i miast z naszego regionu w manifestacji w 

Warszawie w sprawie przebiegu trasy S 8. Dziękuję wszystkim za udział w tej manifestacji, w 

ten sposób jest szansa aby decydenci w Warszawie usłyszeli nas głos. 

W dniu wczorajszym odbyła się Powiatowa Rada Zatrudnienia na której  zgłosiłem 

wniosek  o  odwołaniu  z  funkcji  dyrektora  Powiatowego  Urzędu  Pracy  Pana  Witolda 

Sradomskiego. Powodem wniosku były wyniki kontroli przeprowadzonej przez Łódzki Urząd 

Wojewódzki  w  Łodzi,  w  którym  stwierdzono  liczne  uchybienia  i  nieprawidłowości  oraz 

przekroczenie uprawnień przez Dyrektora Powiatowego Urzędu Pracy zarezerwowanych dla 

starosty. Rada Zatrudnienia podzieliła mój wniosek w całości i głosowaniem 9 do 3 wyraziła 

zgodę  na  odwołanie  Dyrektora  PUP.  Do  czasu  przeprowadzenia  konkursu  na  dyrektora 

Powiatowego Urzędu Pracy, funkcję dyrektora powierzyłem z-cy dyrektora Panu Witoldowi 

Woźniakowskiemu.

Wyniki naboru do szkół na nowy rok szkolny. Po symulacji naboru na rok szkolny 

2007/2008  na  listach  wstępnych  do  szkół  ponadgimnazjalnych  znalazło  się  1098 

kandydatów, uruchomione zostaną 34 oddziały klas pierwszych: -I Liceum Ogólnokształcące 

– 10 oddziałów, II  I Liceum Ogólnokształcące – 5 oddziałów, Zespół Szkół Zawodowych nr 1 

–  7  oddziałów,  Zespół  Szkół  Elektronicznych –  6  oddziałów,  Zespół  Szkół  –  2  oddziały, 

Zespół  Szkół  Rolnicze  CKU  –  4  oddziały.  Do  dnia  2  lipca  br.  trwać  będzie  rekrutacja 

uzupełniająca, która będzie mieć na celu wypełnienie wolnych miejsc w klasach pierwszych. 

W tym samym terminie uczniowie składać będą potwierdzenia woli podjęcia nauki poprzez 

dostarczenie oryginałów świadectwa i zaświadczenia o wynikach egzaminu gimnazjalnego. 

Ostatecznie  listy  przyjętych  zostaną  ogłoszone  w  szkołach  ponadgimnazjalnych  w  dniu

3 lipca br. 

Przewodniczący Rady Pan Janusz Kochelski

Przedstawię Państwu korespondencję, którą otrzymałem:



1. Pismo Prezesa Związku Nauczycielstwa Polskiego w sprawie przyznania środków na 

waloryzację  wynagrodzeń  pracowników  administracji  i  obsługi  zatrudnionych  w 

szkołach i placówkach,

2. Pismo Naczelnika Wydziału  Planowania i  Rozliczania Dotacji  Ministerstwa Kultury 

Pani Anny Jastrzębskiej w sprawie przyznania dotacji w wysokości 249.190,00 zł na 

realizację zadania pn. Konserwacja i restauracja ołtarza głównego oraz odsłonięcie i 

konserwacja zachowanych fragmentów polichromii oraz wątku ceglanego i zaprawy 

znajdujących się w obrębie kościoła  parafialnego w Strońsku.

3. Pismo Przewodniczącego Rady Miasta Zduńska Wola w sprawie podziękowania za 

przekazanie w drodze darowizny nieruchomości niezabudowanych położonych, przy 

zbiegu ulic Piwnej i Kobusiewicza.

4. Pismo Pana Mariusza Twardowskiego w sprawie działalności Stowarzyszenia „Ruch 

Pomocy Bezrobotnym”.

W dniu 29 maja br. poprowadziłam konferencję „Bezpieczny Powiat”.  Dnia 4 czerwca 

br. wziąłem udział w spotkaniu w Gimnazjum Nr 1 z laureatami nagród konkursu „Żydzi we 

wspomnieniach  moich  rodziców”.  Dnia  11  czerwca  br.  brałem udział  w  proteście  na  ul. 

Łaskiej  w sprawie trasy S8. Dnia 21 czerwca miałem możliwość spotkania z mieszkańcami 

gm.  Zapolice  na  inauguracji  teatrzyku  „Jestem”.  Brałem  udział  w  posiedzeniu  komisji: 

Programowo  –  Budżetowej  i  Rolnictwa  i  Infrastruktury  Technicznej  Rady  Powiatu 

Zduńskowolskiego.  Dnia 22 czerwca br. obserwowałem zawody z zakresu obrony cywilnej 

na  Jeziorsku.  Z  wójtem  gm.  Wraz  z  Wójtem  Gminy  Zapolice  zaprosiliśmy  pana 

Wicewojewodę  Gwiazdę  na  przegląd  terenów,  przewidzianych  pod  zbiornik  retencyjny 

Pstrokonie- Woźniki-Rembieszów.

Dnia  24  czerwca  br.  wziąłem udział  w  uroczystościach  rocznicowych  w  Kielcach  –  210 

rocznica  mazurka  Dąbrowskiego.  Zaprosiłem  Pana  wicepremiera  Gosiewskiego  na 

uroczystości  z  okazji  Dni  Zapolic.  Dnia  27 czerwca  br.  wziąłem udział  w manifestacji  w 

Warszawie w sprawie trasy S8. Dokonałem analizy oświadczeń majątkowych. 

Punkt 5 

Powołanie Komisji Uchwał.

      Skład Komisji uchwał:

1. Pan Piotr Warchlewski – Przewodniczący,

2. Pani Jolanta Witkowska,

3. Pan Jan Zaborowski.

Punkt 6

Interpelacje i zapytania Radnych.  

      Interpelacje i zapytania Radnych stanowią załącznik do protokołu.  

      



Radna Pani  Maria Adamiak wyrażam zdumienie,  że  tak poważne decyzje  jak odwołanie 

dyrektora  jednostki  organizacyjnej  powiatu  podejmowane  są  poza  wiedzą  pozostałych 

członków Zarządu Powiatu.  Proszę o podanie konkretnych merytorycznych zarzutów wobec 

dyrektora urzędu pracy. Wielu Radnych ma pretensje do Pana Starosty o nieinformowanie o 

tak ważnych sprawach. 

Proszę również o odpowiedź na pytanie czy do Starostwa wpłynęło oficjalne intencyjne 

pismo o przejęciu przez Ministerstwo Rolnictwa Zespołu Szkół Rolnicze Centrum Kształcenia 

w Wojsławicach.

     Starosta Pan Wojciech Rychlik w nawiązaniu do zgłoszonych interpelacji informuję:

Rada II kadencji podjęła decyzję o utworzeniu Domu Dziecka w Wojsławicach. W wyniku 

skumulowania  w  naszej  placówce  dzieci  z  różnych  ośrodków wychowawczych,  które  w 

przeszłości miały konflikt z prawem, nastąpiło nawarstwienie problemów wychowawczych. W 

wyniku  powyższego,  wspólnie  z  innymi  jednostkami  organizacyjnymi  powiatu  podjęliśmy 

wspólne  przeciwdziałania  tym  niekorzystnym  zjawiskom.  Zamierzamy  umieścić  dzieci 

szczególnie zdemoralizowane w ośrodkach na terenie kraju. Wszystko to wymaga czasu, są 

bowiem  problemy  związane  z  brakiem  miejsc  w  innych  palcówkach.

Pani  Urszula  Drylewska  Dyrektor  Zespołu  Szkół  Rolnicze  Centrum  Kształcenia 

Ustawicznego w Wojsławicach poinformowała mnie, iż w radzie pedagogicznej pojawiają się 

głosy,  odnośnie  prowadzenia  szkoły  przez  Ministra  Rolnictwa.   Nie  wpłynęło  do  mnie 

oficjalne pismo żadnej ze stron tj. Rady Pedagogicznej czy Ministerstwa Rolnictwa, w tym 

przedmiocie.  Informacja  ta  była  dla  mnie  dużym  zaskoczeniem  szczególnie,  że  Rada 

Powiatu uchwalając plan inwestycyjny na rok bieżący przewidziała termomodernizację w tej 

szkole. Zaangażowano znaczne środki powiatu i funduszy zewnętrznych.  W szkole trwają 

największe inwestycje powiatowe. Ponadto nie jest to tylko szkoła rolnicza, mieszczą się tam 

również inne placówki.

Łódzki Urząd Wojewódzki w Łodzi przeprowadził kontrolę w Powiatowym Urzędzie Pracy. 

Protokół  pokontrolny  wykazał  liczne  uchybienia  i  nieprawidłowości  między  innymi 

przekroczenie uprawnień przez Dyrektora Powiatowego Urzędu Pracy. Wydział merytoryczny 

Starostwa dokonał analizy powyższego materiału. Poprosiłem także o opinię prawną w tej 

sprawie.  Protokół  przedłożyłem na posiedzenie Powiatowej Rady Zatrudnienia. W wyniku 

uchybień i  nieprawidłowości wykazanych w protokole pokontrolnym utraciłam zaufanie do 

Dyrektora jednostki. Członkowie Rady zatrudnienia  podzieli mój wniosek w całości i wyrazili 

zgodę na odwołanie  Dyrektora  placówki.  Materiał  w tej  sprawie znajduje się  w wydziale 

merytorycznym.

Stan dróg powiatowych jest zły.  Podejmujemy działania na miarę naszych możliwości 

finansowych. Drogi monitorowane są na bieżąco. Bez znacznych środków nie jesteśmy w 

stanie przeprowadzić poważnych inwestycji.



Analizowaliśmy  sytuację  w  zakresie  uposażenia  pracowników  Starostwa.  Do  tematu 

musimy powrócić przy konstruowaniu budżetu na rok 2008.

Z-ca Komendanta Powiatowego Policji Pan Zbigniew Polek w odpowiedzi na zadane pytanie 

odnośnie etapu prac w kierunku budowy komendy policji  informuję, że pierwszy przetarg 

(termin  otwarcia  ofert  21 kwietnia  br.)  gdzie wpłynęły  dwie  oferty,  został  unieważniany z 

uwagi,  iż  oferenci  nie  gwarantowali  rękojmi  terminowości  i  całości  wykonania wszystkich 

prac.   Wobec powyższego  został  ogłoszony drugi  przetarg   (II  termin  otwarcia  ofert  27 

czerwca  br.)  gdzie  wpłynęło  pięć  ofert.  Zgłosiły  się  duże  firmy.  Trwają  czynności 

weryfikacyjne. Prawdopodobnie rozpoczniemy budowę w tym roku. 

Radny Pan Marcin Łabędzki  w poprzedniej  kadencji  był  zwyczaj  przedstawiania na sesji 

Rady Powiatu nowo mianowanego dyrektora placówki, proszę by powrócić do tej tradycji.

      Punkt 7

Wnioski i oświadczenia Radnych.

      Wnioski i oświadczenia Radnych stanowią załącznik do protokołu.

Radny Pan Janusz Parada Zespół Szkół Rolnicze CKU w Wojsławicach był swego czasu 

placówką  prowadzoną  przez  Ministerstwo  Rolnictwa.  Pamiętamy  wszyscy  jak  wówczas 

wyglądała  ta  szkoła.  Nie  zapominajmy ile  środków przekazaliśmy na funkcjonowanie  tej 

placówki.  Dziś  stanowi  ona  mienie  powiatu.  W  momencie  przejęcia  szkoły  przez 

ministerstwo, minister będzie zmuszony przenieść ją do nowego lokalu.

W nawiązaniu  do informacji  jaka znajdowała się  w materiałach na komisje  odnośnie 

budowy  dużych  obiektów na  terenie  naszego  miasta,  proszę  by  Rada  Powiatu  była  na 

bieżąco informowana o tego typu inwestycjach.

Punkt  8

Podjęcie  uchwały  Rady  Powiatu  w  sprawie  wyboru  przedstawiciela  Rady  Powiatu 

Zduńskowolskiego  na  kandydata  do  Powiatowej  Społecznej  Rady  do  Spraw  Osób 

Niepełnosprawnych przy Staroście Zduńskowolskim.       

     

     Starosta Pan Wojciech Rychlik

Na  podstawie  ustawy  o  rehabilitacji  zawodowej  i  społecznej  oraz  zatrudnianiu  osób 

niepełnosprawnych  przy  staroście  tworzy  się  powiatowe  społeczne  rady  do  spraw osób 

niepełnosprawnych,  będące  organami  opiniodawczo-doradczymi.  Do  zakresu  działania 

powiatowych rad należy: inspirowanie przedsięwzięć zmierzających do integracji zawodowej 

i społecznej osób niepełnosprawnych, realizacji praw osób niepełnosprawnych, opiniowanie 

projektów  powiatowych  programów  działań  na  rzecz  osób  niepełnosprawnych,  ocena 



realizacji programów, opiniowanie projektów uchwał i programów przyjmowanych przez radę 

powiatu pod kątem ich skutków dla osób niepełnosprawnych. Powiatowe Rady składają się z 

5 osób, powołanych przez starostę, spośród przedstawicieli działających na terenie danego 

powiatu, organizacji pozarządowych, fundacji i przedstawicieli samorządu terytorialnego.

Radny  Pan  Piotr  Warchlewski  Przewodniczący  Komisji  Ogólnospołecznej  -  komisja 

pozytywnie zaopiniowała powyższy projekt uchwały.

Komisja Uchwał przedstawiła powyższy projekt uchwały.

Przewodniczący Rady Pan Janusz Kochelski proszę o zgłaszanie kandydatów.

Radny Pan Marian Fijołek zgłaszam kandydaturę Pani Elżbiety Andruszkiewicz.

Radna Pani Elżbieta Andruszkiewicz  wyrażam zgodę.

Rada Powiatu  jednogłośnie  (ogółem 16 głosów)  podjęła  Uchwałę  Nr  IX/91/07  z  dnia  29 

czerwca  2007 r.  w  sprawie  wyboru  przedstawiciela  Rady Powiatu  Zduńskowolskiego  na 

kandydata  do  Powiatowej  Społecznej  Rady  do  Spraw  Osób  Niepełnosprawnych  przy 

Staroście Zduńskowolskim.       

     

Punkt 9

Podjęcie uchwały Rady Powiatu w sprawie przyjęcia informacji dotyczącej sprawozdania na 

temat zrealizowanych kosztów i  przychodów Samodzielnego Publicznego Zespołu Opieki 

Zdrowotnej za okres od 01 stycznia 2007 r. do 31 marca 2007 r.    

Radny  Pan  Marian  Fijołek  uważam,  że  wyniki  osiągane  przez  Samodzielny  Publiczny 

Zespół Opieki Zdrowotnej w Zduńskiej Woli są dobre, jednak moim zdaniem są zbyt niskie 

przychody z obsługi długoterminowej, rehabilitacji medycznej. 

Sławomir Glazar Dyrektor  ds.   Leczniczych w Samodzielnym Publicznym Zespole Opieki 

Zdrowotnej niewykonania w ramach pierwszego kwartału wynoszą 1,6 %, co przy 25 % jest 

śladowe.  W  trakcie  roku  mamy  do  czynienia  z  fluktuacją  populacji  zapisanej  do  poz: 

naturalnym jest,  że   ludzie  umierają,  zmieniają  lekarza podstawowej  opieki  zdrowotnej  . 

Rozliczenie  będzie  można  wykonać  pod  koniec  roku.  To  samo  dotyczy  opieki 

długoterminowej. Od dwóch lat zmieniły się przepisy co do przyjmowania pacjentów opieki 

długoterminowej.  Pacjenci  mogą  być  przyjmowani  jedynie  w  ramach  ruchu 

międzywydziałowego. Stąd mogą nastąpić drobne niewykonania tego kontraktu. Są szanse 

na  koniec  roku  by  wynegocjować  środki  od  NFZ,  w  ramach  renegocjacji  umów między 



różnymi  kategoriami  usług  medycznych.  Moment  rozliczenia,  czyli  koniec  kwartału  był  w 

trakcie trwania jednego z turnusu rehabilitacji, który można rozliczyć po zakończeniu. Nie 

widzę tu niewykonania.

Ustawa o zakładach opieki zdrowotnej dyskryminuje zakłady opieki zdrowotnej, nie możemy 

świadczyć usług prywatnie posiadając kontrakt z NFZ.

Radny  Pan  Piotr  Warchlewski  Przewodniczący  Komisji  Ogólnospołecznej  -  komisja 

pozytywnie zaopiniowała powyższy projekt uchwały.

Radna Pani Elżbieta Andruszkiewicz Przewodniczący Komisji Programowo – Budżetowej - 

komisja pozytywnie zaopiniowała powyższy projekt uchwały.

Komisja Uchwał przedstawiła powyższy projekt uchwały.

Rada Powiatu  jednogłośnie  (ogółem 17 głosów) podjęła  Uchwałę  Nr  IX/92/07 z  dnia  29 

czerwca 2007 r.   w sprawie  wyboru przedstawiciela Rady Powiatu Zduńskowolskiego na 

kandydata  do  Powiatowej  Społecznej  Rady  do  Spraw  Osób  Niepełnosprawnych  przy 

Staroście Zduńskowolskim.       

     

     Punkt 10

Podjęcie  uchwały  Rady  Powiatu  w  sprawie  zatwierdzenia  sprawozdania  finansowego 

Samodzielnego Publicznego Zespołu Opieki Zdrowotnej w Zduńskiej Woli za rok 2006. 

Radna Pani Elżbieta Andruszkiewicz Przewodniczący Komisji Programowo – Budżetowej - 

komisja pozytywnie zaopiniowała powyższy projekt uchwały.

Rada Powiatu  jednogłośnie  (ogółem 17 głosów) podjęła  Uchwałę  Nr  IX/93/07 z  dnia  29 

czerwca  2007  r.   w  sprawie  zatwierdzenia  sprawozdania  finansowego  Samodzielnego 

Publicznego Zespołu Opieki Zdrowotnej w Zduńskiej Woli za rok 2006. 

Punkt 11

Podjęcie  uchwały  Rady  Powiatu  w  sprawie  przyjęcia  sprawozdania  z  działalności 

Samodzielnego Publicznego Zespołu Opieki Zdrowotnej w Zduńskiej Woli za rok 2006. 

Radny  Pan  Janusz  Parada  proszę  o  informację  dotyczącą  wysokości  wskaźnika 

wykorzystania łóżek, zużycia leków za lata2006/2007, oraz które oddziały szpitala generują 

straty i jaka jest szansa ściągnięcie należności od niepublicznych zoz-ów oraz od NFZ.



Dyrektor  Samodzielnego  Publicznego  Zespołu  Opieki  Zdrowotnej  Pan  Dariusz  Kapciak 

odpowiadając na zadane pytania informuję, że załącznik nr 5 w sprawozdaniu z działalności 

szpitala zawiera kwotę wykorzystania leków w szpitalu. Odnośnie wykorzystania łóżek, od 

2004  r.  jest  zmieniony  system  kontraktowania  leczenia  w  szpitalu.  Poprzednio  były 

kontraktowane osobodni, natomiast wykorzystanie łóżek nie wpływa na kontrakt.  Obecnie są 

kontraktowane procedury medyczne, które to musimy wykonać. Kontraktowane są punkty, z 

których  szpital  musi  się  rozliczyć.  Wskaźniki  przekazujemy  do  NFZ.  Należności  wobec 

spzoz-u są ściągnięte w kwocie około 100 tyś. zł.

Radny  Pan  Piotr  Warchlewski  Przewodniczący  Komisji  Ogólnospołecznej  -  komisja 

pozytywnie zaopiniowała powyższy projekt uchwały.

Komisja Uchwał przedstawiła powyższy projekt uchwały.

Rada Powiatu  jednogłośnie  (ogółem 14 głosów)  podjęła  Uchwałę  Nr  IX/94/07  z  dnia  29 

czerwca  2007  r.   w  sprawie  przyjęcia  sprawozdania  z  działalności  Samodzielnego 

Publicznego Zespołu Opieki Zdrowotnej w Zduńskiej Woli za rok 2006. 

Punkt 12

Podjęcie  uchwały  Rady  Powiatu  w  sprawie  określenia  zadań  i  wysokości  środków 

finansowych  Państwowego  Funduszu  Rehabilitacji  Osób  Niepełnosprawnych, 

przeznaczonych na realizację tych zadań przez Powiat Zduńskowolski w 2007 roku.  

   Radny Pan Piotr Warchlewski Przewodniczący Komisji Ogólnospołecznej - komisja   

   pozytywnie zaopiniowała powyższy projekt uchwały.

Radna Pani Elżbieta Andruszkiewicz Przewodniczący Komisji Programowo – Budżetowej - 

komisja pozytywnie zaopiniowała powyższy projekt uchwały.

Komisja Uchwał przedstawiła powyższy projekt uchwały.

Rada Powiatu  jednogłośnie  (ogółem 15 głosów)  podjęła  Uchwałę  Nr  IX/95/07  z  dnia  29 

czerwca  2007  r.   w  sprawie  określenia  zadań  i  wysokości  środków  finansowych 

Państwowego  Funduszu  Rehabilitacji  Osób  Niepełnosprawnych,  przeznaczonych  na 

realizację tych zadań przez Powiat Zduńskowolski w 2007 roku.  

Punkt 13



Podjęcie  uchwały  Rady  Powiatu  w  sprawie  założenia  i  prowadzenia  Przedszkola 

Specjalnego w Zduńskiej Woli.   

      

Radny  Pan  Piotr  Warchlewski  Przewodniczący  Komisji  Ogólnospołecznej  -  komisja 

pozytywnie zaopiniowała powyższy projekt uchwały.

Radna Pani Elżbieta Andruszkiewicz Przewodniczący Komisji Programowo – Budżetowej - 

komisja pozytywnie zaopiniowała powyższy projekt uchwały.

Komisja Uchwał przedstawiła powyższy projekt uchwały.

Rada Powiatu  jednogłośnie  (ogółem 16 głosów)  podjęła  Uchwałę  Nr  IX/96/07  z  dnia  29 

czerwca 2007 r.  w sprawie założenia i prowadzenia Przedszkola Specjalnego w Zduńskiej 

Woli.   

     Punkt 14

Podjęcie uchwały Rady Powiatu  w sprawie zmian w Uchwale Nr  III/23/06 Rady Powiatu 

Zduńskowolskiego z dnia 29 grudnia 2006 r. w sprawie uchwalenia budżetu na rok 2007 - 

Dz. 921, 926, FK/RP-21/07.        

Radny Pan Jan Zaborowski  z przykrością muszę stwierdzić, że następuje degradacja kultury 

fizycznej na dodatek nie robi się nic by to zmienić.

Radny Pan Adam Synowiec wynika to z małej aktywności organizacji, dla których te środki 

były przeznaczone. Może trzeba poszukać innej ścieżki komunikacji.

Radny Pan Jan Zaborowski uważam, że należy bardziej rozpropagować informacje w tym 

przedmiocie.

Skarbnik Pani Anna Królikowska pragnę przypomnieć, że przed udzieleniem dotacji musi być 

ogłoszony konkurs. Działamy tutaj zgodnie z przepisami prawa. Współpracujemy ściśle  z 

stowarzyszeniami.  Cykl  imprez czy zadań, które mogą być dofinansowane, są ustalone i 

szczegółowo podzielone w ramach tych środków, które znajdują się w budżecie. Informacja 

zostaje zamieszczana na stronie internetowej. Kalendarz imprez jesz szczegółowo omawiany 

z  organizacjami.  Ogłoszenie  znajduje  się  na  stornie  internetowej.  Na  zadania  z  zakresu 

kultury  fizycznej  (np.  Mistrzostwa  Powiatu  w  biegach  przełajowych  z  okazji  89  rocznicy 

odzyskania  niepodległości  przez Polskę – (w kwocie  1000 zł)  nie  wpłynęły żadne oferty. 

Podobna  sytuacja  miała  miejsce   w  przypadku  zadania  „Szkolenie  sportowe  dzieci  i 

młodzieży w piłce siatkowej”(1000 zł) oraz „Opracowanie i realizacja programu edukacyjnego 



na  temat  obyczajów ludowych  i  kulinarnych  w  powiecie  zduńskowolskim  –  program  dla 

nauczycieli  i  uczniów realizowanych  we  współpracy  z  Izbą  Regionalną  w  Wojsławicach” 

(1500  zł).  Nie  są  to  duże  środki,  ale  ich  wykorzystanie  zależy  od  aktywności  osób 

zainteresowanych.

Radny  Pan  Piotr  Warchlewski  Przewodniczący  Komisji  Ogólnospołecznej  -  komisja 

pozytywnie zaopiniowała powyższy projekt uchwały.

Radna Pani Elżbieta Andruszkiewicz Przewodniczący Komisji Programowo – Budżetowej - 

komisja pozytywnie zaopiniowała powyższy projekt uchwały.

Komisja Uchwał przedstawiła powyższy projekt uchwały.

Rada  Powiatu  16  głosami  za,  przy  1  wstrzymującym się  (radny  A.  Synowiec)   podjęła 

Uchwałę Nr IX/97/07 z dnia 29 czerwca 2007 r.  w sprawie  zmian w Uchwale Nr III/23/06 

Rady Powiatu Zduńskowolskiego z dnia 29 grudnia 2006 r. w sprawie uchwalenia budżetu na 

rok 2007 - Dz. 921, 926, FK/RP-21/07.        

Punkt 15

Podjęcie uchwały Rady Powiatu w sprawie zmian w budżecie powiatu na rok 2007 - Dz. 852, 

926, 854, FK/RP-22/07.    

Radny  Pan  Piotr  Warchlewski  Przewodniczący  Komisji  Ogólnospołecznej  -  komisja 

pozytywnie zaopiniowała powyższy projekt uchwały.

Radna Pani Elżbieta Andruszkiewicz Przewodniczący Komisji Programowo – Budżetowej - 

komisja pozytywnie zaopiniowała powyższy projekt uchwały.

Komisja Uchwał przedstawiła powyższy projekt uchwały.

Rada Powiatu  jednogłośnie  (ogółem 17 głosów)  podjęła  Uchwałę  Nr  IX/98/07  z  dnia  29 

czerwca 2007 r.  w sprawie  zmian w budżecie powiatu na rok 2007 - Dz. 852, 926, 854, 

FK/RP-22/07.    

Punkt 16

Podjęcie uchwały Rady Powiatu w sprawie zmian w Uchwale Nr III/23/06 Rady Powiatu 

Zduńskowolskiego z dnia 29 grudnia 2006 r. w sprawie uchwalenia budżetu na rok 2007 - 

Dz. 801,852,854,700,750, FK/RP-23/07.   



Radny  Pan  Piotr  Warchlewski  Przewodniczący  Komisji  Ogólnospołecznej  -  komisja 

pozytywnie zaopiniowała powyższy projekt uchwały.

Radna Pani Elżbieta Andruszkiewicz Przewodniczący Komisji Programowo – Budżetowej - 

komisja pozytywnie zaopiniowała powyższy projekt uchwały.

Komisja Uchwał przedstawiła powyższy projekt uchwały.

Rada Powiatu  jednogłośnie  (ogółem 17 głosów) podjęła  Uchwałę  Nr  IX/99/07 z  dnia  29 

czerwca 2007 r.  w sprawie mian w Uchwale Nr III/23/06 Rady Powiatu Zduńskowolskiego z 

dnia  29  grudnia  2006  r.  w  sprawie  uchwalenia  budżetu  na  rok  2007  -  Dz. 

801,852,854,700,750, FK/RP-23/07.   

     Punkt 17

Podjęcie uchwały Rady Powiatu w sprawie zmian w Uchwale Nr III/23/06 Rady Powiatu 

Zduńskowolskiego z dnia 29 grudnia 2006 r. w sprawie uchwalenia budżetu na rok 2007

 - Dz. 600, FK/RP-24/07.   

Radna Pani Elżbieta Andruszkiewicz Przewodniczący Komisji Programowo – Budżetowej - 

komisja pozytywnie zaopiniowała powyższy projekt uchwały.

Radny  Pan  Marian  Fijołek  Przewodniczący  Komisji  Ochrony  Środowiska  Rolnictwa  i 

Infrastruktury Technicznej komisja pozytywnie zaopiniowała powyższy projekt uchwały.

Komisja Uchwał przedstawiła powyższy projekt uchwały.

     

     Rada Powiatu jednogłośnie (ogółem 17 głosów) podjęła Uchwałę Nr IX/100/07 z dnia   

     29 czerwca 2007 r.  w sprawie zmian w Uchwale Nr III/23/06 Rady Powiatu 

    Zduńskowolskiego z dnia 29 grudnia 2006 r. w  Sprawie uchwalenia budżetu na rok 2007

      - Dz. 600, FK/RP-24/07.   

      Punkt 18

Podjęcie uchwały Rady Powiatu w sprawie zmian w budżecie powiatu na rok 2007 - Dz.853, 

FK/RP-25/07.  

      Radny Pan Piotr Warchlewski Przewodniczący Komisji Ogólnospołecznej - komisja 

      pozytywnie zaopiniowała powyższy projekt uchwały.



Radna Pani Elżbieta Andruszkiewicz Przewodniczący Komisji Programowo – Budżetowej - 

komisja pozytywnie zaopiniowała powyższy projekt uchwały.

Komisja Uchwał przedstawiła powyższy projekt uchwały.

     

     Rada Powiatu jednogłośnie (ogółem 17 głosów) podjęła Uchwałę Nr IX/101/07 z dnia 

     29 czerwca 2007 r.  w sprawie  zmian w budżecie powiatu na rok 2007 - Dz.853, FK/RP-

     25/07.  

      Punkt 19

Sprawy różne.

Przewodniczący  Rady  Pan  Janusz  Kochelski  przedstawię  plan  dyżurów  na  miesiąc 

wrzesień.

03.09.2007 r.

Pani Maria Adamiak

10.09.2007 r.

Pani Elżbieta Andruszkiewicz

17.09.2007 r.

Pan Marian Fijołek 

24.09.2007 r.

Pan Tomasz Filipowski

Punkt 20

Zakończenie posiedzenia IX sesji III kadencji Rady Powiatu Zduńskowolskiego.

    Posiedzenie zakończył Przewodniczący Rady Powiatu Zduńskowolskiego Pan Janusz 

     Kochelski 

        Przewodniczący Rady Powiatu   

                Zduńskowolskiego 

 

                 Janusz Kochelski

Protokołowała:

E.Szymczak
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